Rappels trigonométrie
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Chapitre 12: Fonctions trigonométriques

I. Rappels sur les fonctions trigonométriques

Savoir Ft.1
a) Calcul d’images de fonctions

Exemples : calculer les valeurs exactes des images suivantes :

f(x) = —4x sin(2x)
= f(%) =—4><Esin(2 XE) =—1T><sin(§) =-—nX1l=-m
e (5) = o (-San(2x (-3) = S () - - 3

cost — sin (%)
2

g) =

cosn—sin(E) -1-1

=> g(n) = > 2 = > =-1 et g(—)z i=22 =

Propriétés
. 7 . .. . . V3
1) Le sinus a ses zéros aux multiples de 7 et a ses sommets (minima et maxima) en multiples de >

. ~ . Y3 .. . .
2) Le cosinus a ses zéros aux multiples > et a ses sommets (minima et maxima) en multiples de

Exemples :

f(3m) = 0 = sinus g (— 52_7r) = 0 = cosinus h(—4m) =1 = cosinus k (72—71) = —1 = sinus

b) Signe et sens de variations sur différents intervalles

Exemple :
Tableau signe et variation de sinx sur [0; 27]

3
t | o n 2m t |0 > = 2m
sint 0 + 0 - 0 1 0
sint 7‘ \ 7‘
0 -1
Tableau signe et variation de de cos x sur [—g,?’z—n]
T T 3 T 3n
t | 73 2 2 t |72 0 T B
cost 0 + 0 — 0 1 0

cost 7 \ 7




Tableau de signe sur [—7; 7] de f(x) = 2x sinx

X —T 0 T
2x — 0 +
sin x 0 — 0 + 0
f® | 0 + 0 + o0
. t T
Tableau de signe de g(t) = os SUr [0; ﬂ]\{;}
T
t 0 Y T
t 0 | + |
cost + 0 -

gx) | 0 + I -

Interprétation en terme de comparaison pour inégalités

Exemples

VA 7 . T
S<x<y<m = cos est décroissante sur [E; n] alors cosx > cosy

. ’ . T . .
et sin est décroissante sur [E;n] sinx > siny

—g <x<y< 0 = cos estcroissante sur E;n] alors cosx < cosy

. . T . .
et sin est croissante sur [E ; n] sinx < siny



